

既要出头椽，也要铺路砖

微观点:进入新发展阶段,我们不仅需要“争当出头椽”的创新创业氛围,同样需要“争当铺路砖”的劳模奋斗奉献精神。

■吴海涛

10月15日,2020年全国劳动模范和先进工作者拟表彰人选开始公示,浙江有72名全国劳模人选和31名全国先进工作者人选。其中既有电焊工、农民,也有高级技师、工程师……进入新发展阶段,我们不仅需要“争当出头椽”的创新创业氛围,同样需要“争当铺路砖”的劳模奋斗奉献精神。

这些劳模和先进工作者都有一个共同点,那就是“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”。

时代造就劳模,劳模引领时代。无论是工作业绩,还是思想境界,劳模和先进工作者都引领时代风气之先。翻开共和国的英模册,王进喜、时传祥、张秉贵……他们的事迹妇孺皆知,他们的名字激励了几代人勤奋工作、无私奉献。

当然,经济发展离不开“争当企业家”这样的创新创业劲头,但是对更多普通岗位而言,爱岗敬业、甘于奉献的劳模精神依然不可或缺,我们仍然需要当年王进喜的“死磕硬碰”、时传祥的“不怕脏累”、张秉贵的“勤学苦练”。既勇当创业者,也甘当奉献者。

让人欣喜的是,劳模精

神又在被逐渐“擦亮”。去年北京、天津、辽宁、上海、山东、海南等6省市将劳模精神写入课本。今年3月,国家要求“职业院校以实习实训课为主要载体开展劳动教育,其中劳动精神、劳模精神、工匠精神专题教育不少于16学时”……弘扬劳模精神,还要让更多身处一线、爱岗敬业的普通劳动者受到优待,提升他们的社会地位。

安全培训“点单”的导向意义

微观点:安全培训并不陌生,而“点单式”服务并不多见,其显著特点是,精准施教,优化服务。安全培训要抓细抓实抓活,目的是守护好安全大堤,营造稳定的安全生产环境。

■董柏云

据媒体报道,9月初,绍兴嵊州市应急管理局通过微信群、钉钉群等多种线上服务模式对接企业需求,按照“缺什么补什么、用什么学什么”的原则,为企业量身定制培训方案,通过“点单式”服务,一企一讲、一企一课,实行差异化培训,提升了培训教育效果。

安全培训并不陌生,而“点单式”服务并不多见,其显著特点是,精准施教,优化服务。目前,在安全教育、安全培训、安全管理中,不少单位都是讲“大”的东西多,事故通报、事故教训、安全制度、各项举措等,这些固然需要讲、需要学,但对基层一线员工来说,难免有一种距离感。安全培训突出“点单”,前提是必须与企业反复沟通,精心策划,再确定培训内容、场地、时间、人员等,为企业制定切实可行的方案。从这个意义上讲,安全培训“点单”服务,也是实现安全生产群防群治的一种有效举措。

对于安全培训抓细抓实抓活,目的是守护好安全大堤,营造稳定的安全生产环境。

就监管高端而言,除了推动落实日常化的安全生产监督制度,此时更要在安全培训精准性上下功夫。对建筑施工、交通运输、商贸等一些重点行业、重点企业等重点场所,精准“点单”,服务企业,不仅是监管部门安全管理的有益探索和积极实践,更是企业员工的人心所向。

社会在发展,时代在进步,新兴行业的不断产生,新业态有其安全的特殊性,而对安全知识和管理方面与传统行业管理也有着差异性的变化。这就需要我们在供给侧服务上多动脑筋,多想办法,通过因企施教的办法,把工作做得再具体一点、细致一点、周到一点。安全培训做到既满足大众需要,也要多为冷门工种的特殊要求、小群体的求知者着想,以满足不同从业人员的需求。

嵊州安全培训新模式受欢,这也说明,只要把企业需求作为服务宗旨,改固定服务为差异服务,变整体服务为小众服务,从套餐服务向特色服务转身……这样,“点单”服务才更具生动性与生命力,安全培训才能更迎合企业的需求,得到最广泛的认同。



姚月法画

请给绿树松绑

微观点:梧桐树也是生命啊!人们如此简单地处置这些城市绿树,将电缆线五花大绑地安在这些树身上,就没有更合适的处理方式吗?

■缪宇光

笔者有在家乡东湖边走路的习惯。在一次次的走路中,我惊讶地发现环绕东湖边2.5公里的每一棵梧桐树身上,被或细或粗的电线和电缆紧紧地绑住,上面有装饰灯或照明灯在晚间绽放,以提供给路人漂亮的景观。

试想,这些梧桐树被五花大绑紧紧地捆住,你会有何感想?

当今中国的现代化建设,倡导的是科学发展、绿色发展,

这是人和自然的科学发展和绿色发展。

笔者的一些亲朋好友去国外,发现人家城市的中央公园里,野鸟鸣叫,野鸭嬉戏,绿树花草,争奇斗艳;发现人家的小区里野鹿出没,悠闲散步。这就是人和社会、人和自然和谐共存的生动写照。

梧桐树也是生命啊!人们如此简单地处置这些城市绿树,将电缆线五花大绑地安在这些树身上,就没有更合适的处理方式吗?

我看到许多城市的灯光景

观是不安放在树上的,而是工程人员煞费苦心地在树边上做了灯架!这才是人文的、科学的、绿色的做法。虽然费了一点神思和人力、物力,但达到了人和自然的和谐共存,这样的代价是值得的。

现代化建设,贵在遵循客观规律,科学地、绿色地和谐发展,包括城市设计中的道路交通和景观设施,都需要合理布局。那种简单粗暴地对待他人、社会、自然的做法,显然是需要改进的。

请给绿树松绑吧!

旧题新解为金融改革打开空间

微观点:回顾现代国际金融体系的成长历程不难看到,金融业的成长始终依托于社会生产力的大发展,以及经济全球化带来的广阔市场。新技术、新金融,在融合中才能发展,在创新中才能壮大。如今,我国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,中国经济转型升级不断加速,这为金融业的发展提供了前所未有的机遇。

■新华社记者刘开雄

的成长历程不难看到,金融业的成长始终依托于社会生产力的大发展,以及经济全球化带来的广阔市场。历史也不断告诫人们,金融一旦脱实向虚,就会对经济社会的稳定与发展造成巨大伤害。

经历改革开放40多年的发展,我国已成为全球第二大经济体,拥有完备的工业体系和超大规模的市场体量。受益于此,我国金融市场规模快

速增长,金融业整体实力不断增强,已然成为金融大国。

然而,随着我国推动经济高质量发展,实体企业在转型升级中的金融需求越发强烈和多样。与此同时,生活日渐富裕的人民群众 also 要求更加高效、便捷、安全的金融服务。我国现有的金融服务体系已不能完全满足这些新变化、新要求,金融业自身走到了转型发展的“十字路口”。

服务实体经济,融入百姓生活,金融业借新技术之力再上征途,更要初心不改。近年来,随着金融供给侧结构性改革的持续推进,区块链、大数据、人工智能等新科技应用的不断实践,金融企业重装上阵,借科技之力自我革新,力求让金融服务更快、更好、更便捷、更安全,助力经济升级,丰富百姓生活。

新技术、新金融,在融合中才能发展,在创新中才能壮大。如今,我国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,中国经济转型升级不断加速,这为金融业的发展提供了前所未有的机遇。我们相信,中国经济在高质量发展的道路上行稳致远,中国金融业也将再服务实体经济转型升级的过程中不断拓展发展新空间。

造桥就像“搭积木”!

新工艺引领杭金衢改扩建二期施工新风向

“先在后方规模化、标准化预制桥梁部件,再运送到工地拼装桥梁,我们常山港大桥施工就像是搭积木一样。”日前,看着常山港大桥极具线条美的钢桁梁结构,省交通集团杭金衢改扩建二期指挥部工程处王礼洪说道。

在交通强省建设三年大会战的当下,前方“搭积木”、后方“造积木”的装配化施工正引领着新风潮。杭金衢改扩建二期项目共有三座钢桁

梁桥梁,常山港特大桥便是其中一座,该桥全长1262米,将位于常山江上的五跨原有老桥拆除,重建为两跨70米钢桁架。

相对来说,钢桁梁结构桥梁在铁路建设中较为广泛,高速公路上的应用比较少见。随着装配化施工理念深入人心,杭金衢改扩建二期项目也成为了率先“吃螃蟹的人”。

“改扩建工程最大的特点

和难点,便是边通车边施工,螺栓旋紧工作,从而控制钢桁梁拼接精度,保证工程质量。

值得一提的是,在衢州市品质工程“质量月”互看互学活动暨钢结构桥梁质量控制现场会上,杭金衢改扩建二期的《钢桁架制作与安装操作手册》饱受好评,为钢结构桥梁建设在科技化、智能化、精细化、标准化建设等方面积累了许多可复制、可推广的经验和做法,在打造品质工程中起到了很好的示范引领作用。

陈毓 刘峰

女将军回乡看望老师的意蕴

微观点:如果我们的教育,能多培养出类似陈薇这样的“人民英雄”,“两个百年”奋斗目标实现起来就会显得轻松。期盼风清气正的育人环境越来越好,因为这关系着中华民族的复兴伟业。

■林上军

刚刚过去的这个“双节”长假,“人民英雄”、中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长陈薇少将,在回老家看望父母同时,逐一登门拜访5位初中、高中老师。这一举动让人们感受到女将军的为人之道。就笔者看来,其意蕴非同寻常。

谁言寸草心,报得三春晖。陈薇传递了一种不忘师恩的朴素情怀,以及尊师重教的传统美德。每个人都有自己的梦,而实现梦想的前提,离不开老师的教诲。可以说,那些经常上课的老师,很少不患有咽喉炎;那些工作投入的老师,很难找出没有职业病的。或许有人说,没有那一个行业不辛苦,但教师承担的是最具分量的育人工程,是未来中国的模样。

陈薇之举,也让我们看到了教师的价值所在。这些年来,陈薇及其同事们,冒着极大的风险,深入疫区、走进病房,甚至远赴非洲。为攻克疫苗研发关,她在自己身上试验,夜以继日,为非洲人

民抗击埃博拉病毒作出突出贡献。她的品格、精神、作为、格局,来自于家庭教育熏陶,更来源于老师的教育引导。

一度,由于教师实际地位不高,收入有限,且那么辛苦,不少教师想方设法调离岗位;这些年,想报考教师职业岗位的人多了,教师又开始“吃香”,原因在于教师待遇逐步跟上了。

笔者作为一名新闻工作者,经常到各地采访,去过有的学校食堂,其餐饮质量往往比不上党政机关食堂;有的学校因为经费等因素,师生的午餐质量实在太一般。要知道,每天的餐饮质量,对于正长身体的学生来说非常重要。要切实重视师生就餐问题,这需要各地领导狠下决心,从骨子里、内心真正尊师重教。

如果我们的教育,能多培养出类似陈薇这样的“人民英雄”,“两个百年”奋斗目标实现起来就会显得轻松,经济社会发展就有强大的竞争力,可持续发展力。期盼风清气正的育人环境越来越好,因为这关系着中华民族的复兴伟业。

“个性化扶贫”扶到了点子上

微观点:广大党员干部只有真正深入到困难群众当中去,才能有针对性地开展扶贫工作。只有这样,才能使扶贫工作落到实处、取得实效。

■徐曙光

据媒体报道,开化县翁村村共有31户低收入农户,为了帮助他们脱贫致富奔小康,该村在深入摸排的基础上,因户制宜开出低收入农户产业帮扶、就业帮扶、教育帮扶、旧房修复四大“扶贫套餐”。对低收入农户开展个性化扶贫,既增加了他们收入,又提升了他们的幸福感。

比如,该村村民应慧琴是村里的低收入农户,因患有肢体一级残疾无法外出打工,也干不了重活。今年村里在开展低收入农户摸底调查中,村干部了解到应慧琴懂得孵化鸡苗的技术,但是由于缺少资金没法购买孵化机。村里立即帮助应慧琴购进了三台孵化机和四个鸡笼。今年5至9月,三台孵化机共孵化出500多只小鸡。村里按照15元一只的价格,从应慧琴手中购入370只作为扶贫鸡,发放给其他一些低收入农户。同时,还帮她推销到其他村里。应慧琴不仅赚了7000多元,还领到了30只扶贫鸡。

由此可见,扶贫帮困不是作秀,一定要帮到点子上。各级部门和党员领导干部在扶贫帮困过程中,要多从细节入手,多为广大困难群众提供实实在在的帮助。

像开化县翁村村推出的“个性化扶贫”就很有针对性,并取得了立竿见影的好效果。

笔者以为,广大党员干部只有时刻心系困难群众,

真正深入到困难群众当中去,看一看他们的穿着,揭揭他们的锅盖,才能真正知道困难群众的冷暖和所求,然后有针对性地开展扶贫工作,扶一家脱贫一家。只有这样,才能使扶贫帮困工作真正落到实处、取得实效。

桐乡市市场监督管理局
关于督促个体工商户
办理注销登记的公告

截止2020年10月15日,桐乡市濮院老四副食品店(经营者:冯蕾)等3283户个体工商户已不再从事经营活动,但尚未办理注销登记,违反了《个体工商户条例》第十一条和第十三条的规定。

根据《个体工商户条例》的相关规定,现督促桐乡市濮院老四副食品店(经营者:冯蕾)等3283户个体工商户到辖区市场监管所办理注销登记。

对本公告发布之日起十五日内未主动办理注销登记的,我局将依据有关规定,依法职权注销营业执照。

桐乡市濮院老四副食品店(经营者:冯蕾)等3283户个体工商户名单详见“桐乡市人民政府信息公开”。

网址: <http://www.tx.gov.cn/col/col588599/index.html>

桐乡市市场监督管理局
2020年10月17日

拍卖公告

受委托,本公司定于2020年10月24日14时在杭州市拱墅区美都广场C座14楼本公司拍卖厅公开举行拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的(详见拍卖资料)

大众牌旧机动车2辆(不含车牌),整体起拍价:9.6万元,竞买保证金:10000元。

二、展示及咨询:自公告刊登之日起接受咨询,勘查标的(周末除外)。

三、参拍报名:有意竞买者请于10月23日16时前携保证金单及有效证件办理报名手续(详见拍卖资料)。保证金须在报名截止后到达指定账户(名称:浙江光大拍卖有限公司;开户:杭州银行大关支行;账号:330104160104609591)。

四、报名地址:杭州市拱墅区美都广场C座1410室。

五、联系电话:18069850979。浙江光大拍卖有限公司
2020年10月17日